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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών 

Θέμα: Αποκατάσταση των διαφορών που υπάρχουν στη μισθοδοσία των σπουδαστών 

Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας. 

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) με έγγραφό της 

επαναφέρει το θέμα της μισθολογικής ανισότητας που υφίσταται μεταξύ των σπουδαστών 

των Στρατιωτικών Σχολών (ΑΣΕΙ – ΑΣΣΥ) και των Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας σε 

βάρος των πρώτων. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει αναδείξει κατ’ επανάληψη τις πραγματικά 

προκλητικές διαφορές που υπάρχουν στο ύψος των αποδοχών των σπουδαστών των 

παραγωγικών σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων με τις αντίστοιχες των σπουδαστών των 

σχολών Σωμάτων Ασφαλείας. Έχει ζητήσει την απαλοιφή αυτών των ανεπίτρεπτων 

διαφορών, μέσω της κατάθεσης πληθώρας κοινοβουλευτικών ερωτήσεων προς τα 

συναρμόδια υπουργεία, όπως: ερώτηση 6085 στις 29 Απριλίου 2020, 8235 στις 26 Ιουλίου 

2021, 9409 στις 30 Σεπτέμβρη 2021, καθώς και την επίκαιρη ερώτηση 771 στις 5 Ιουνίου 

2020.  

Η κυβέρνηση, παρ’ ότι έχει παραδεχτεί την ύπαρξη αυτού του σοβαρού προβλήματος,  

έχει τεράστιες ευθύνες αφού μέχρι σήμερα δεν έχει πάρει τα ανάλογα μέτρα για την 

αποκατάσταση της κατάφωρης αυτής αδικίας, έτσι ώστε ο μισθός των παραγωγικών 

σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων να προσεγγίσει αυτόν των σπουδαστών των Σωμάτων 

Ασφαλείας. 

Χαρακτηριστικά, στην απάντηση της ερώτησης 8235 η κυβέρνηση, ανάμεσα στα άλλα, 

αναφέρει σχετικά ότι το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει προωθήσει την ύπαρξη του 

προβλήματος στο Υπουργείο Οικονομικών, το οποίο έχει και την αποκλειστική 

αρμοδιότητα για την ακολουθούμενη μισθολογική πολιτική, ένα σχέδιο τροπολογίας, με την 

οποία επιτυγχάνεται ο εξορθολογισμός του υφιστάμενου μισθολογικού πλαισίου των 

αποδοχών των μαθητών των ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ, αλλά και ο περιορισμός της 

προαναφερθείσας μισθολογικής διαφοράς, χωρίς όμως μέχρι σήμερα να υπάρχει πρακτικό 

αποτέλεσμα. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, προκειμένου να  

εξορθολογιστεί και να εξισωθεί προς τα πάνω, το υφιστάμενο μισθολογικό πλαίσιο των 

αποδοχών των σπουδαστών των Σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων με των Σωμάτων 

Ασφαλείας;   

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 
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